FACULTAD DE INGENIERÍA MECÁNICA
MECÁNICA I  -  TALLER 1 Parte 1

	1. [bookmark: _GoBack]Los tirantes de cable AB y  AD ayudan a sostener  al poste AC. Si se sabe que la tensión es de 120 lb en AB y 40 lb en AD, determine gráficamente la magnitud y la dirección de la resultante de las fuerzas ejercidas por los tirantes  en A, mediante
a. La ley del paralelogramo
b. La regla del triángulo
Rta: 139,1 lb    67.0˚
	[image: ]

	
2. Determine el vector unitario que es paralelo al actuador hidráulico BC y que apunta de B a C

Rta: -0,781 i + 0,625j
	[image: ]

	3. Determine la magnitud de F1  y su dirección  de manera que la fuerza resultante  esté dirigida verticalmente hacia arriba  y tenga una magnitud de 800 N. 

Rta: F1 = 275 N    =29.1˚
	[image: ]

	4. Un bloque de peso W está suspendido de una cuerda de 500 mm de longitud y de dos resortes cuyas longitudes sin  estirar son 450 mm. Si las constantes de los resortes son kAB = 1500 N/m y kAD = 500 N/m. Determine: a) La tensión en la cuerda, b) El peso del bloque

Rta: TAC = 66,2 N W = 208 N
	[image: ]

	5. El collarín A puede deslizarse sin fricción sobre una barra horizontal y  está conectado a una carga  de 50 lb, como se muestra en la figura. Determine la magnitud de la fuerza P requerida para mantener al collarín en equilibrio cuando a) x=4,5 in   b) x= 15 in

Rta:  a) 10,98 lb      b) 30 lb
	[image: ]

	6. Determine las componentes x, y y z de la fuerza de 900 N. Determine los ángulos x, y y z que forma la fuerza con los ejes coordenados.


Rta: Fx= -130.1 N; Fy=816 N;  Fz=357 N;
         x=98,3˚, y=25˚ y z=66,6˚
	[image: ]

	7. Un marco ABC es soportado parcialmente por un cable DBE que pasa a través de un aro sin fricción en B.  Determine:               a) la magnitud y dirección de la resultante de las fuerzas ejercidas por el cable en B si se sabe que la tensión en el cable es 385 N.

Rta:  F = 748 N,   θx = 120,10°,   θy = 52,5°,         θz = 128°
	[image: ]

	
8. Determine la tensión desarrollada en los cables OD y OB, y en la barra OC requerida para sostener la caja de 50 kg. El resorte OA tiene una longitud no  alargada de 0,8 m y rigidez kOA = 1,2 kN/m. La fuerza presente en la barra actúa a lo largo del eje de ésta.

Rta:  FOB = 120 N, FOC = 150 N, FOD = 480 N
	[image: ]

	9. Una placa circular horizontal está suspendida de tres alambres  que a su vez están unidos a un soporte en D y forman ángulos de 30˚ con la vertical. Si se sabe que la componente x de la fuerza ejercida por el alambre AD sobre la placa es de 110,3 N, Determine:   a) La tensión en el alambre AD   b) Los ángulos que forman la fuerza ejercida en A con los ejes de coordenadas.

Rta:   T=288 N,  x=67,5˚; y=30˚; z=108,7˚

	[image: ]

	10. El cable AB mantiene el collar A de 8 kg es su sitio sobre una barra lisa CD. Determine la magnitud de la fuerza normal ejercida por el collar A sobre la barra lisa


Rta: N = 304 N
	[image: ]
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PROBLEMAS

/= de la fuerza de 900 N y b) los ngulos
soordenados.

2.71 Determine a) las componentes v, y
0,, 0, y 0. que forma la fuerza con los

2.72 Determine a) las componentes x, y a fuerza de 750 N y b) los dngulos

0,, 0, y 0. que forma la fuerz

2.73 Un arma se dirige hacia el punto A localizado a 357 al noreste. Si se sabe que
fion de forma un dngulo de 40° con la horizontal y que la fuerza
méxima de ref » es de 400 N, determine a) las componentes x, y y = de
esa fuerza, y b) los valores de los dngulos 6,, 0, y 0. que definen la direccion
de la fuerza de retroceso. (Suponga que fjes x, y y
vamente, hacia el este, a arriba y hacia el sur.)

el ¢

se dirigen, respecti-

2.74 Resucha el problema 2.73 suponiendo que el punto A se localiza 15° al no-
roeste y que el caiién del arma forma un dngulo de 25° con la horizontal.

2.75 El cable AB mide 65 pies de largo, y la tensién en dicho cable es de 3900 Ib.
Determine a) las componentes x, y y = de la fuerza ejercida por el cable sobre
el anclaje B, y b) los dngulos 0,, 0, y 0. que definen la direccién de esa fuerza.
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25.  (B7 2.138) Un marco ABC es soportado parcialmente
por un cable DBE que pasa a través de un aro sin friccion en B.
Determine

2) la magnitud y direccion de la resultante de las fuerzas
ejercidas por el cable en B i se sabe que la tension en
el cable es 385 N.

R:F=748N  6x=12010° 0= 128°

26. (H10 3.67) Tres cables se usan para soportar un anillo de
900 Ib. Determine la tension en cada cable en la posicion de
equilibrio.
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w364, La bola de 80 Ib estd suspendida del anillo ho-
rizontal usando tres resortes, cada resorte tiene longitud
no alargada de 1.5 pies y rigidez de 50 Ib/pie. Determine
la distancia vertical h del anillo hasta el punto A por equi-
librio.

fo——1.5 pies ——~——1.5 pies—

Prob. 3-64

3-65. Determine la tensién desarrollada en los cables
OD y OB y en la barra OC requerida para sostener la
caja de 50 kg. El resorte OA tiene una longitud no alar-
gada de 08 m y rigidez ko, = 1.2 kN/m. La fuerza pre-
sente en la barra actia a lo largo del eje de ésta.

Prob. 3-65
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Figura P2.131 Figura P2.132 Figura P2.133
- 2.132 Dos cables amarrados en C se cargan como se muestra en la figura. Determi-
ne el rango de valores de Q para los cuales la tensitn no exceda 60 Ib en i
N ninguno de los cables,
N 2.133 Una placa circular horizontal estf suspendida de tres alambres que a su vez
estin soporte en Dy forman dngulos de 30° con la vertical. Si se
sabe g ponente x de la fuerza ejercida por el alambre AD sobre k
placa es de 110.3 N, determine a) la tension en el alambre AD y b) los
los 8,, 8, y 0. que forma la fuerza ejercida en A con los ejes de coordenadas.
2.134 Una fuerza act 1 origen de w sistema de coordenadas en la direccidn
definida por los 05 8, = 55° y 8, = 45°. Si se sabe que la componente x
de la fuerza es de —500 Ib, determine a) el dngulo 8., y b) ks otras compo-
- nentes y la mag d de la fuerza.
Figura P2.135 2.135 Encuentre la W y dircccion de k resultante de las dos fuerzas que se
muestran en la se sabe que P = 300 N y Q = 400 N
y 2.136 Se usan tres cables pa ar el globo que se muestra en la figura. Deter.
mine la fuerza vertical P que ejerce al globo en A, s se sabe que la tension en
el cable AC es de 444 N
T
2137 Los collarines A y B estin conectados por medio de wn alambre de 25 pulg de
R largo y se deslizan lbremente sobre las varilks sin friccién. Si se aplica una 3m
fuerza Q de 60 Ib al collarin B, como se muestra en la fignra, determine a) ka
_ =~ tensién en el alambre enando x = 9 pule v b) la maemitnd correspondiente a . | 4
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31 (Bd 3.81) El cable AB manticne el collar A de 8 kg es su sitio
sobre una barra lisa CD. Determine la magnitud de la fuerza normal
cjercida por el collar A sobre la barra lisa.

R:N=304N

32 Determine la tensién desarrollada en los cables :
OD y OBy en la barra OC requerida para sostener la

caja de 50 kg. El resorte OA tiene una longitud no v
alargada de 0.8 m y rigidez ko, = 1,2 kN/m. La fuerza
presente en la barra actda a lo largo del cje de ésta.

R:Fop=120N Foc=150N Fop=480N
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Problemas’

2.1 Dos fuerzas Py Q se aplican en el punto A del gancho que se
muestra en fa figura. $i se sabe que P = T3 N y Q = 125 N, determine en
forma grifica la magnitud y la dircccidn de su resultante mediante a) la ley
del paralelogramo, b) la regla del tridngulo

2.2 Dos fuerzas P y Q se aplican en el punto A del gancho que se
muestra en la figura_ Si se sabe que P = 60 1b y 0 = 25 1b, determine gr
camente la magnitud y la dircceitn de su resultante mediante a) la ley del
paralelogramo, b) la regla del tridngulo.

2.3 Los drantes de cable AB y AD ayudan a sostner al poste AC. S
sesabe e nsin s e 120 b en AB y 01 e AD, dtermine il
camente la magnitud y la dieccién de l resultante de las fuerzas ejercidas
‘por fos tirantes en A mediante a) la ley del paralelogramo y b} a regla del

ks —]

Figura P23

2.4 Se aplcan dos fucrzas en el punto B de a viga AB que se mucs-
traen la igura. Determine grificamente l magnitud y a dircecion de su ro-
sultante mediante a) la ley del paralelogramo, b) la regla del tridngulo.

25 La fuersa de 300 Ib sc debe descomponer en componentes  lo
targo de las lineas a-a’ y b-b'. @) Determine por trigonometria el ingulo a
i se sabe que la componente a lo largo de a-a” es de 240 Ib. b) ¢Cul es el
valor correspondiente de fa componente a l largo de b-b'

26 La fuersa de 300 Ib se debe descomponer en componentes  lo
targo de las lineas a-a’ y b-b'. @) Determine por trigonometria el ingulo a
si se sabe que la componente a lo largo de s e 1901 ) ¢Cul es el
valor cortespondiente de fa componente a o largo de a-a'

2.7 Se aplican dos fuerzas en el gancho de apoyo que se muestra en
la figima. Si se sabe que la magniud de P es 35 N, determine por
trigonometria a) el ingulo a requerido, s Ia resultante R de las dos fuerzas
aplicadas en el gancho debe ser horizontal,y b} la magnitud correspondiente:
deR

"L respuests para todos s problemas cuyo mimero et n tpo redondo (como 2.1
e proporcionan l fns del bro. L rospests pars os problemmas cuyo nimero est en

Figura P21 y P22
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a) Exprese la fuerza F en términos de sus componentes
utilizando el sistema coordenado mostrado.
b) Si el peso del cajén es de 100 Ib. Determine la
magnitud de la suma de las fuerzas por el hombre y el peso del
cajén.

R:F=(564i+205j) (F+W)=9741b

2. (Bd2.39) Determine el vector unitario que es paralelo al
actuador hidrdulico BC y apunta de Ba C.

015 mf-=06m = Scoop

Redge=-0781i+ 0,625

3. (Bd 2.42) La magnitud de las y
fuerzas ejercidas por los cables son
T,=2800 N, 3200 N, 7; = 4000 N
y T,=5000 N. Cudl es la magnitud de
la fuerza total ejercida por los cuatro
cables?

Copyright 2008 Pearson Prentic Hal,Inc.
R:T=14500N
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40 CaPITULO 2 VECTORES FUERZA

239, Determine la magnitud de F, y su direccion 0 de
manera que la fuerza resultante esté dirigida verticalmen-
te hacia arriba y tenga una magnitud de 800 N.

240, Determine la magnitud y la direccion, medida en
sentido contrario al de las mancillas del reloj desde el cje x
positivo, de Ia fuerza resultante de las tres fuerzas que actiian
sobre el anillo A. Considere F; = S00Ny 6 = 20°.

Probs. 2-39/40

241, Determine la magnitud y la direccion 0 de Fy de
manera que la fuerza resultante esté dirigida a lo largo del
cje y positivo y tenga una magnitud de 1500 N.

242 Determine la magnitud y el dngulo medido en sen-
tido contrario al de las manecillas del reloj desde el eje y
positivo, de la fuerza resultante que actia sobre la ménsu-

243,
la fue
cion medida en el sentidc
el eje x positivo.

¢ =30y Fy
resultante que ¢

“2-44. i la magnitud
sobre la ménsula es de 4(
cje x positivo, determine |

285, Sila fuerza resul
debe estar dirigidaalo la
re que la magnitud de F,
tudes de la fuerza resulta|

>

2-46.  Las tres fuerzas co
mella producen una fuer:
y F, debe estar a 90° de

2+ Desconectado @ls -

B Mosysrodasiss desoargas.. X
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R:Fr=2521b;a=40.3°

5. (B7 2.49) Los cuatro elementos de madera que se
muestran en la figura estén unidos con una placa de metal y s
encuentran en equilibrio sometidos a la accién de cuatro fuerzas.
Si F,=5101by F,=480 Ib. Determine:

a) La magnitud de las otras dos fuerzas

R:FC=3321b  FD=3681b

6. (B7 2.57) Un blogue de peso W esti
suspendido de una cuerda de 500 mm de
longitud y de dos resortes cuyas longitudes sin
estirar son 450 mm. Si las constantes de los

resortes son k= 1500 N/m y kg, = 500 N/m. 160 mm
Determine:
a) La tension en la cuerda

320 mm

b) El peso del bloque

140

R:Tc=662N W=208N
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Figura P61y P262

Figura P263y P264

En C se amarran dos cables y se cargan como se muestra en la

figura.Si se sabe que [a tension mixima pernisible en cada cable s de $00

N determine a) a magnitud de la fuerza P mixima que puede aplicarse en
C.b) e lor comespondiente de . aepueden

En C se amarran dos cables y se cargan como se muestra en la
figura_Si se sabe que la tension mixima permisible en el cable AC es de
1200 Ny que en el cable BC es de 600 N, determine o) a magnitud de la
fuerza P mixima que puede aplicarse en C, b) el valor correspondiente de a

El collarin A puede deslzarse sin ficcion sobre wna barra hori-
zontaly esti conectado a una carga de 50 Ib, como se muestra en la figura
Determine la magnitud de la fuerza P requerida para mantener al collarin
en equilibrio cuando a) 1 = 45 in, b) x = 15 n.

El collarin A puede deslizarse sin friccion sobre wuna barra hori-
zontaly esti conectado a una carga de 50 Ib, como se muestra en la figura
Determine la distancia x para la cual el collarin se conserva en equiibrio
cuando P - 48 T, o N

Una carga de 160 ke esti sostenica por el areglo de cuerdas y
poleas que se muestra en la figura Sise sabe que f = 20°, determine Ja mag-
Titudy 1 droccion e a Fersa P que debe aplcrse en'ol esremo e do
Ia cuerda para mantener al sistema en equilibrio. (Sugerencia: La tension s
Ta misna e ambos ados de um caerta e pass por v polea imple. Esto
puede comprobarse mediante los métodos del capitalo 4.

Figura P25 y P266

Una carga de 160 kg esti sostenida por el arreglo de cuerdas y
poleas que se muestra cn Ia figura. i se sabe que a - 0%, determine ) el
angulo y b) Ia magnitud de Ia fuerza P que debe aplicarse en el extremo
ibre de I cnerda para mantener alsistema en equilibrio. (Vea la sugerencia
del problema 2.65.)
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